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Kamervragen over het overnemen van de adviezen van 
de Expertgroep Gezondheid IJmond als harde voorwaarde 
bij de onderhandelingen over de maatwerkafspraken 

 

Aanleiding 
Op 3 juli zijn Kamervragen ontvangen van de leden Thijssen en Gabriëls (beiden 
GroenLinks-PvdA) aan de ministers van Economische Zaken en van Klimaat en 
Groene Groei en de staatssecretaris van Infrastructuur en Waterstaat over het 
overnemen van de adviezen van de Expertgroep Gezondheid IJmond als harde 
voorwaarde bij de onderhandelingen over de maatwerkafspraken. 
In deze nota treft u de beantwoording van deze vragen aan. 

Geadviseerd besluit 
• Akkoord gaan met deze beantwoording van de Kamervragen. 
 
De beantwoording van de vragen ligt parallel voor bij de minister van Klimaat en 
Groene Groei. Nadat beide bewindspersonen akkoord zijn, worden de vragen 
vanuit IenW verzonden. 

Kernpunten 
• Met deze vragen wordt teruggegrepen op een eerder aangenomen motie en 

een naar aanleiding daarvan verzonden Kamerbrief. Deze Kamerbrief treft u 
bijgevoegd ter informatie aan.  

• In de beantwoording van de vragen is de lijn uit bovengenoemde Kamerbrief 
herhaald. 

• De kern van de beantwoording is dat het vorige kabinet het advies van de 
Expertgroep zodanig belangrijk vond, dat zij de aanbevelingen van de 
Expertgroep al expliciet had meegenomen in de afweging bij het vaststellen 
van het mandaat. Op basis van dit mandaat worden momenteel de 
onderhandelingen gevoerd, waarbij de zaken die de Kamer van belang vindt 
zo goed mogelijk worden meegenomen. 

• Verder is in de beantwoording opgenomen dat het op korte termijn behalen 
van de WHO 2021 advieswaarden voor luchtkwaliteit in de IJmond ingrijpende 
maatregelen zou vereisen. Naar aanleiding van motie Thijssen c.s. heeft het 
RIVM gekeken of de WHO 2021 advieswaarden in 2030 of 2035 behaald 
zouden kunnen worden in de IJmond indien TSN in deze jaren nul fijnstof 
uitstoot zou hebben. De conclusie van het RIVM is dat zelfs als TSN haar 
uitstoot van fijnstof tot nul zou kunnen terugbrengen, de advieswaarden 
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alsnog niet gehaald zullen worden1. Onze inzet is om de fijnstofbijdrage van 
TSN fors te verlagen en daarmee een flinke stap richting het in de toekomst 
behalen van de WHO 2021 advieswaarden mogelijk te maken. Naast de acties 
bij TSN is het dus ook nodig om bredere inzet te plegen om in de toekomst de 
omgevingswaarden te behalen. 

• Als het gaat om toekomstige adviezen van de expertgroep en het opstellen 
van de gezondheidseffectrapportage, is in de beantwoording aangegeven dat 
dit geen reden is om de maatwerkafspraak met Tata Steel te vertragen. Wel 
blijven we voortdurend in contact met de Expertgroep om lopende zaken mee 
te nemen.  

• Tenslotte vragen de Kamerleden om alle documenten en correspondentie over 
dit onderwerp tussen het (voormalige) ministerie van Economische Zaken 
(EZK), het ministerie van Infrastructuur en Waterstaat (I&W), de 
expertgroep, omwonenden, de provincie Noord-Holland, de Inspectie 
Leefomgeving en Transport (ILT) en de omgevingsdiensten. Dit vraagt een 
aanzienlijke hoeveelheid werk. Bij elkaar gaat het om honderden ambtelijke 
stukken, die overigens in lijn zijn met hetgeen aan de Kamer is 
gecommuniceerd. Om die reden is in de beantwoording opgenomen dat we 
graag horen hoe we invulling kunnen geven aan de vraag, bijvoorbeeld door 
het verstrekken van specifieke informatie tijdens een volgende technische 
briefing of het vertrouwelijk ter inzage leggen van specifieke stukken. 
 

Krachtenveld 
De beantwoording van deze Kamervragen is afgestemd met het ministerie van 
KGG. Waar relevant zijn vragen ook afgestemd met de provincie Noord-Holland, 
de omgevingsdienst Noordzeekanaalgebied en het RIVM. 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 
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1 Zie: https://www.rivm.nl/tata-steel/actueel/indicatieve-berekeningen-fijnstofconcentraties-2030-en-
2035 
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